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дослідження вирішувалися такі завдання:  
• проаналізувати і узагальнити науково-теоретичну літературу про 

мовленнєвий розвиток дітей дошкільного віку та його відхилення, психологічні 
особливості дітей, що мають мовленнєві вади; 

• з’ясувати психофізіологічні особливості дітей з мовленнєвими 
порушеннями у порівнянні з дітьми із нормальним мовленнєвим розвитком; 

• розробити методичні рекомендації щодо попередження виникнення 
вторинних вад у дітей з мовленнєвими дефектами.  

Дослідницька робота включала в себе проведення обстеження дітей за 
допомогою різних методик. Робота була спрямована на виявлення ступеня 
відхилення в психіці дитини, яка має вади мовлення, в умовах її природної 
діяльності, а також на виявлення особливостей формування особистості у дітей 
цієї категорії.  

Отже, аналіз науково-методичної літератури та дослідницької роботи 
показали, що мовленнєві дефекти значною мірою впливають на формування 
особистості. Але слід зазначити, що мовленнєві порушення не однаково 
впливають на психофізичний розвиток дітей – чим складніше дефект, тим 
більше уваги слід приділяти психологічній стороні.  

Варто зазначити, що мовленнєві порушення не можуть зникнути 
самостійно, тому необхідна систематична, корекційно-попереджувальна робота, 
яка сприятиме психофізичному розвитку дітей.  

Список використаних джерел: 
1. Волковська Т. Н., Юсупова Г. Х. Психологічна допомога дошкільникам 
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2. Логопедія / Под ред. Л.С.Волковой. - М .: Просвещение, 1999. 
3. Соботович Є. Нормативні показатели мовленнєвого розвитку дитини 

дошкільного віку // Дефектологія. - 2003. - No2. - С. 7-12. 
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У законах України «Про освіту», державних національних програмах 
«Освіта» (Україна ХХІ століття), «Діти України» визначено, що модернізація 
освіти в Україні стає пріоритетним державним завданням. У цьому зв’язку 
реформування та розвиток системи спеціальної освіти передбачає, передусім, 
забезпечення вільного доступу дитині з порушеннями психофізичного розвитку 
до якісної багатоступеневої освіти та створенні сприятливих умов для її 
всебічного розвитку. Серед інших пріоритетних напрямів державної політики, 
особливо відзначених у Національній доктрині розвитку освіти України в ХХІ 
столітті, – розширення україномовного освітнього простору, створення системи 
безперервної мовної освіти, виховання мовної особистості.  

Вочевидь, на сучасному етапі розвитку інтеграційних процесів в освіті 
проблема формування мовленнєвої діяльності, розвиток навичок мовленнєвого 
спілкування у дітей із порушеннями мовлення, адаптація їх до умов 
загальноосвітньої школи набула пріоритетного значення. Вирішення даної 
проблеми пов’язано зі здійсненням індивідуального, диференційованого та 
поетапного корекційного логопедичного впливу; з удосконаленням методичних 
систем, які мають ураховувати неоднорідність контингенту дітей із тяжкими 
порушеннями мовлення (ТПМ) й провідні тенденції оновлення змісту освіти.  

Різні аспекти досліджуваної проблеми представлено в роботах 
українських та зарубіжних учених. Проблему дизонтогенезу мовленнєвої 
діяльності у дітей із тяжкими порушеннями мовлення досліджували 
О. Вінарська, Н. Жукова, Л. Журба, Д. Ісаєв, О. Корнєв, В. Лукашук, 
Л. Мастюкова, Є. Соботович, В. Тарасун, Т. Філічева, М. Шеремет та ін. 
Дослідження функціонування мовної здібності у дітей із загальним 
недорозвитком мовлення (ЗНМ) представлено в роботах Т. Візель, Ж. Глозман, 
Б. Гриншпун, Г. Жаренкової, Н. Жукової, Р. Левіної, А. Маркової, Н. Мікляєвої 
та ін. Про порушення програмування висловлювання, несформованість 
динамічного стереотипу йдеться в дослідженнях Т. Барменкової, 
В. Воробйової, В. Засенка, Л. Халілової та інших учених. Л. Єфіменкова, 
Л. Халілова, В. Юртайкін та ін. визначають зниження мовної здібності, що 
відображається на недостатній здатності до моделювання, заміщення та 
символізації. Роль спеціально організованого навчання дітей із відхиленнями в 
розвитку висвітлено в роботах учених (В. Бондар, В. Засенко, Л. Баряєва, 
Ю. Гаркуша, С. Миронова, З. Мовкебаєва, В. Синьов, Р. Сулейменова, 
В. Тарасун, Б. Тупоногов, Л. Фомічова, О. Хохліна, М. Шеремет та ін.), зокрема 
дітей із порушенням мовлення (Г. Волкова, С. Конопляста, Р. Левіна, 
Є. Соботович, В. Тарасун, Т. Філічева, Г. Чиркіна, С. Шаховська, М. Шеремет 
та ін.). 

У сучасних наукових дослідженнях українських учених (Є. Соботович, 
В. Тарасун, М. Шеремет та ін.) представлено важливі для теорії та практики 
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логопедії питання структури мовленнєвої діяльності в нормі та патології, 
психологічних механізмів мовлення, особливостей формування мовленнєвої 
діяльності дитини в онтогенезі. В. Тарасун розроблено систему превентивного 
навчання дітей із порушеннями мовленнєвого розвитку. С. Коноплястою 
представлено комплексну систему психолого-медико-педагогічної допомоги 
дітям із ринолаліями.  

Окремі часткові проблеми сучасної логопедії зосереджено в роботах 
українських учених, серед яких: розвиток та формування лексико-граматичної 
сторони мовлення у дітей із загальним недорозвитком мовлення 
(Л. Трофименко), формування інтелектуального компонента мовленнєвої 
діяльності у розумово відсталих дошкільників (В. Тищенко), корекція 
порушень писемного мовлення у дітей із дитячим церебральним паралічем 
(Е. Данілавічютє), формування мовленнєвої готовності до навчання в школі 
(Н. Пахомова), комплексна система корекції мовлення у дітей раннього віку 
(Н. Манько), вивчення особливостей мовленнєвого розвитку дітей із ЗНМ 3-4 
років (Ю. Рібцун), розвиток писемного мовлення (списування) у дітей із 
тяжкими порушеннями мовлення (Н. Чередніченко) та багато інших.  

Численні різноаспектні наукові доробки з проблем корекції мовлення 
дітей із різними мовленнєвими вадами свідчать про потужний потенціал 
української логопедії як науки та перспективи її подальшого розвитку, однак 
теоретико-методичні проблеми диференційованої логопедичної корекції 
мовленнєвої діяльності у дітей дошкільного віку в науці ще не розроблялися. 
Вочевидь, виникає суперечність між необхідністю обґрунтувати один із 
найактуальніших напрямів корекційно-розвивальної роботи, яким є 
диференційована логопедична корекція мовленнєвої діяльності дітей 
дошкільного віку із тяжкими порушеннями мовлення, з одного боку, та 
недостатньою концептуально-методологічною розробленістю означеної 
проблеми, з іншого.  

Отже, уважаємо, що зазначені вище роботи лише частково дотичні до 
заявленої теми дослідження, оскільки не визначено особливості теоретико-
методичної складової диференційованої логопедичної корекції мовленнєвої 
діяльності, не узагальнено форми, методи, способи їх розв’язання, не визначено 
перспективи, а відтак не вибудовано систему диференційованої логопедичної 
допомоги дітям із тяжкими порушеннями мовлення, що водночас з окресленою 
актуальністю проблеми потребує методологічного, наукознавчого, 
дидактичного обґрунтування для глибокого проникнення в сутність проблеми 
та розробки перспективних шляхів її практичної реалізації.  
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ІСТОРИЧНИЙ І СОЦІОКУЛЬТУРНИЙ АСПЕКТИ 
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На сучасному етапі розвитку вітчизняної системи спеціальної освіти 

розробляється новий зміст виховання і навчання дітей із особливими освітніми 
потребами. Нагальною необхідністю є забезпечення для кожної дитини 
максимально можливого рівня психічного розвитку, виявлення та облік 
індивідуально-психологічних особливостей дітей із метою використання усіх їх 
потенційних можливостей, а також розробка та впровадження корекційно-
розвивальних технологій, спрямованих на повноцінне формування мовленнєвої 
й інших видів діяльності. 

Наявність мовленнєвих порушень створює перешкоди для вільного 
спілкування не тільки в дошкільному віці, а й у молодшому шкільному віці. 
Окрім мовленнєвого недорозвитку в дітей із ЗНМ спостерігається відставання у 
розвитку психічних процесів; ці особливості взаємно пов’язані та без 
відповідного втручання посилюють одне одного. 

Старший дошкільний вік є сенситивним періодом у розвитку 
пізнавальних психічних процесів, а пізнавальна активність, що є одним із 
найважливіших мотивів навчання, з’являється і здійснюється на їх основі, тому 
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